

半夜带着货款回家,从一辆“面包”上跳下一群蒙面人……

六个“脸谱男”,抢走80万现金

文/片 本报记者 赵磊 本报通讯员 张燕国 柳栋

案发 一群“蒙面人”从天而降

5月22日晚10时许,在高密城区永安路花市附近开物流公司的单先生带着一天的货款,准备开车回家。谁知车刚开出公司,他就觉得有些不对劲了。

“在离公司门口50米的地方有辆面包车在那停着,我一出口就看着这个车发动了,开到跟前故意

地刮了一下。”单先生回忆说。

单先生想找面包车的司机理论,但刚一下车,意想不到的事情就发生了。此时从面包车上下来有六七个人,戴着脸谱,拿着斧头。他们把单先生摁倒在地,往他头上脸上泼上些液体,单先生感觉脸上热乎乎的,睁不开眼。被控制住的

单先生想起自己车上还有几十万元的货款,就挣扎着起身想去护住这些钱,但为时已晚,几个蒙面人将他的车后玻璃砸碎抢走了钱。“两大包钱,大约有八十多万元。”单先生说,“抢钱以后,他们把面包车点燃焚烧,然后拿着钱就跑了。”

排查 被烧的“面包”是淄博籍

高密公安局刑警大队的侦查员在第一时间赶到了现场。作案前经过精心策划,作案时凶狠利落,作案后逃跑有序,这是办案民警对案件的第一感觉。嫌疑人对受害人的财产情况、活动规律及活动主要区域都很了解,有熟人作案的可能,但民警决定还是先从现场入手寻找线索。

高密刑警大队副大队长岳晓刚

告诉记者,犯罪嫌疑人逃跑时将车辆焚烧,说明附近应该有接应车辆。办案民警通过挨家挨户地排查,了解到当晚9时许,在案发现场东侧一条东西胡同内曾出现过一辆嫌疑车辆。

民警立即调取了受害人经常行经路线上的所有监控录像,最终发现了接应车辆——别克凯越轿

车。“我们根据嫌疑车逃跑的方向,调取了潍胶路坊子区收费站卡口的监控录像,这辆别克凯越轿车没有车牌,案发当天的下午也出入过卡口。”高密刑警大队机动中队中队长刘磊介绍说。与此同时,办案民警在烧毁的面包车残骸缝隙中发现,车牌的铆钉属于鲁C,这辆车应该属于淄博籍。

线索 凭空冒出来的“白大迪”

刘磊介绍说:“我们再把这个监控录像往前调取的时候,发现曾经经过卡口的车辆除了这辆别克凯越之外,还有一辆白色的大迪越野轿车,也是跟这个车辆有相同的方向,有来有往,该车挂着东营的车牌。”

这辆车与案子到底有没有关联。案件更加扑朔迷离。办案民警继

续从监控上寻找线索。“我们发现驾驶别克轿车和大迪轿车的是一个人。”刘磊说。两辆车的驾驶员是同一人,这让警方的侦查思路明朗了起来,民警加大力度继续追查这辆东营牌照的白色大迪越野轿车。

通过调查,办案人员发现这辆大迪越野轿车的车主为杨帅(化名),家住东营广饶县花冠乡,通过

比对,跟犯罪嫌疑人的年龄不是很相符。但民警在对杨帅的家人及社会关系进行调查时发现,杨帅的弟弟杨某曾经开过他的车,而且杨某前科累累,多次受到过公安机关的打击处理。“我们将杨某的照片进行调阅,与嫌疑车上的驾驶员模样基本一致,我们初步认定杨某就是其中的一个犯罪嫌疑人。”刘磊说。

结案 一个嫌疑司机牵出团伙

连日来的奔波调查终于有了眉目。刘磊介绍说,民警对杨某所有的外来关系都进行了调查,发现他在案发期间,与高密当地的刘某联系特别频繁,这个人应该是他的一个狱友。在杨某来高密的过程中,刘某是陪同的,而且刘某的面包车也曾经在受害人发货的位置出现过,所以基本确定

刘某属于高密这边提供情况的人员。

又一条大鱼浮出了水面,办案人员继续围绕杨某的社会关系展开侦查。民警们发现,杨某虽然是东营人,但是他的主要活动区域却是在淄博市,这与案发现场被烧毁的淄博牌照的面包车也相吻合。于是,民警就主要围绕杨某在淄博的社会

关系进行细致周密的调查,后来又确定3名犯罪嫌疑人。

事不宜迟,刑警大队立即抽调精干人员到淄博和东营两地实施抓捕。与此同时,其他办案人员也在第一时间将“内鬼”刘某抓捕归案。至此,6名犯罪嫌疑人全部落网,震惊高密市的“5·22”特大抢劫案宣告告破。



嫌犯指认作案现场。



骑着摩托车,专门在上班时间抢夺电动车的女性。短短一月,男子张某某抢夺30余起。6日上午,他再次作案准备销赃时,被早先的一名受害人发现并报警,当天潍城警方将嫌犯张某某一举抓获。

被警察抓住时 这抢包的正要去销赃

短短一月抢夺30余起,家人称其“就好这一口”

本报记者 赵磊

“就是他抢了我的包”

7月6日,火车站派出所接到报警,一名女受害人发现了之前抢她包的犯罪嫌疑人。

原来,7月2日早上7点左右,市民安女士骑车走到宝通街一路口时,一名骑摩托车的男子突然从她的左边冲了出来,一把将其车筐中的皮包拽了下来,然后飞速离去。

因为抢夺案件发生在白天,安女士惊慌之余也清楚地记下了嫌犯的特征。嫌犯是一名30岁左右的男子,身形高大,头戴一顶红色头盔,手上还戴着手套。摩托车是红色的,非常旧,而且车牌用黑塑料袋遮挡。

6日上午,安女士上班路上,走到潍城区青年路南头时,突然看见一名骑红色摩托车的男子出现,同样的戴着红色头盔,车牌被黑塑料袋遮挡。“就是他抢了我的包。”安女士反应过来之后,迅速拨打110报警电话,说明了这名男子的踪迹。

“这么热,他还戴着头盔手套”

“上午8点多,我们接到了安女士的报警,随后就从健康街转青年路,往安女士所说的地点赶去。”刚刚将嫌犯抓获的民警告诉记者,警车开到了青年路南头后,并没有发现抢包男的踪迹。在联系安女士之后,民警得知,抢包男已经向东过了白浪河,进入了丁家道口村。

“丁家道口村里面岔路很多,开车进去抓捕难度比较大,而且容易被嫌犯骑摩托车

逃跑。”民警考虑到这些因素,同时判断抢包男继续在早上出现,应该是准备再次作案。而离丁家道口村最近,也是人流量最大的地方,就是潍坊汽车总站。

于是,民警在丁家道口北侧的路口守候。果然,不一会儿可疑摩托男子出现。“他的摩托车前面,挂着三个女式包和一个塑料袋,一看特征就很明显。这么热的天,他还戴着头盔和手套,非常可疑。”

男子想过马路,从摩托车上下来,推着摩托从路中央的隔离护栏人行道处通过。民警感觉时机成熟,一拥而上将男子摁倒在地。

“他就是‘好’这一口”

经过审讯,男子交代了飞车抢夺的事实。就在被抓的当天,他还刚刚骑摩托车分别从望柳街办和西关街办的辖区抢夺了一个女包。随后,他将最近一段时间抢夺来的赃物收拢,分别装好之后,准备找地方销赃。然而,销赃还没成功,他却被警方一举抓获。

据了解,男子姓张,今年27岁,家住潍坊市昌乐县。张某的家中并不贫困,恰恰相反,他家开了一家养鸡场,生活很是富裕。民警到其家中搜查时,张的妻子说:“家里不是没钱,他就是‘好’这一口(抢),之前就因为盗窃被劳教了两年。”

从6月份开始,短短一个月的时间,张某自己供述的抢夺案件就高达30余起,目前已经有24起被警方落实。7月6日晚,嫌犯张某某就被潍城警方依法刑事拘留。

新生活、新起点 中国邮政储蓄银行潍坊市分行 祝全市考生金榜题名!

为更好地给潍坊地区的广大考生和家长提供安全、便捷、全面的金融服务,履行好邮储银行肩负的社会责任,日前,潍坊邮储银行专门推出一系列针对广大考生和家长的服务活动,并将此次活动作为潍坊邮储银行“为民服务、创先争优”的重点内容之一。

今年以来,潍坊邮储银行积极响应中央有关窗口单位和服务行业深入开展“为民服务创先争优”活动的号召,在市分行党委的领导下,秉承“以客户为中心”的服务理念,扎实开展“为民服务创先争优”活动。针对当前广大考生和家长最关心、最直接、最现实的问题,7月份该行将推出多项服务

举措,利用手机银行、电子网银、绿卡等多种金融工具满足广大考生和家长各种支付结算的需求,努力为广大考生和家长带来更好的服务体验,以实际行动践行邮储银行“进步,与您同步”的发展理念。

通过本次服务活动,邮储银行潍坊市分行希望能为广大考生和家长带来实惠和便捷,同时向潍坊广大市民展现出邮储银行员工的社会责任感和精神文化追求,使更多的潍坊市民感受到贴心的服务。详情请查询市内各邮储银行网点。

邮储银行将为广大考生和家长提供安全、便捷、全面的金融服务,与您相知相融、相濡共益。